

陽澄湖大閘蟹 漲價兩成

昨統一開撈上市 批發商竟稱可幫忙「造假」

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道)9月17日,江蘇蘇州陽澄湖大閘蟹統一開撈上市,預計今年大閘蟹價格每斤將上漲兩成。在廣州,有商家表示,因為進入廣州市場的貨量非常少,市面上打着陽澄湖旗號的幾乎都是假的。甚至有水產批發商表示,若想要「陽澄湖大閘蟹」,可以幫忙「造假」。

蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會此前發佈消息,預估今年的大閘蟹每斤要漲價兩成左右。預售陽澄湖大閘蟹的五星匯直銷網站顯示,雄蟹3兩、雌蟹2兩各四隻報價388元,雄蟹3.5兩、雌蟹2.5兩各四隻報價是588元,基本上是漲了兩成。

羊城街頭幾無「正蟹」

在廣州,不少商家在開撈日之前就提供預訂服務,售賣「蟹券」。各便利店都有蟹券銷售,蟹券分六個檔次,其中最便宜的3對雄蟹2.5兩、雌蟹2.2兩賣298元,最貴的5對雄蟹4.8兩、雌蟹3.5兩要賣到1,188元。店員表示,蟹券暫時沒人購買。

陽澄湖不產蟹的說法在廣州各水產市場流傳。在廣州成隆行螃蟹專賣市場,水產商家表示,由於為了恢復陽澄湖的生態環境,國家已經大量回收湖面,現在陽澄湖基本上是不產蟹的。商家透露,所謂的陽澄湖大閘蟹都是在蘇北和湖北一帶運到陽澄湖浸水撈上來的,「洗過腳」。

太湖蟹成穗市場主打

成隆行螃蟹專賣經營者表示,「廣州基本無陽澄湖大閘蟹賣,如果有的話,都是假的。」目前,成隆行經營的都是太湖大閘蟹,並沒有打算賣陽澄湖大閘蟹。因為他們根本不相信有陽澄湖的大閘蟹流入廣州。

而在廣州黃沙水產批發市場,確有幾家商檔公然打着陽澄湖大閘蟹的字樣銷售螃蟹,但在銷售的螃蟹上綁着的是「太湖大閘蟹」的防偽扣。但商家暗示,「如果你真的非要陽澄湖的大閘蟹,可以挑大隻的清水蟹綁上陽澄湖大閘蟹的專用防偽扣賣給你。黃沙水產批發市場的商家竟聲稱:「陽澄湖出來的蟹基本上無膏,只有一個空殼,但市場上,陽澄湖大閘蟹的名氣最大,所以很多商家都打着陽澄湖的旗號來賣高價。」



蘇州一家陽澄湖大閘蟹專賣店的工作人員展示新上市的大閘蟹。

新華社

「防偽戒指」 現賣現套



今年真防偽戒指上的電話是95105581。假防偽戒指上的電話是11698988。網上圖片

香港文匯報訊 據《中國之聲》報道,記者了解到,陽澄湖大閘蟹防偽戒指在網上可以公開叫賣,5毛錢一個。在河北省會石家莊,記者發現了「山寨螃蟹」,而且防偽戒指現賣現套。

在方北水產品市場,一個水產攤擺的都是普通河蟹,當記者問到陽澄湖大閘蟹時,攤主扭頭從身後的箱子裡拿出一網兜螃蟹。當記者問到怎麼沒有戒指時,攤主又變戲法般轉身拿出一袋戒指。記者發現攤主所謂的陽澄湖大閘蟹,和外面擺着賣的河蟹,長的一模一樣,只因為戴着戒指,就賣到了高價。

對於這些戒指的來路,業內人士分析,一些是往年的舊戒指,另一些是因為質監部門生產量太大,剩餘的戒指就被不法分子鑽了空子。

業內曝陽澄湖污染 大閘蟹產商否認

香港文匯報訊 據西部網消息,廣州業內人士稱:「陽澄湖因為要治污,已經不准養蟹了,目前市面上所謂『正宗陽澄湖大閘蟹』大多都是假貨,實為洪澤湖螃蟹。」記者致電蘇州市相城區陽澄湖大閘蟹集團求證,該公司營銷部經理表示很吃驚:「陽澄湖有污染?不可能啊。我們陽澄湖邊上已經沒有重工企業了,哪來的污染?」記者追問養殖大閘蟹有無問題,對方表示:「完全沒有問題,這一點你可以放心。」隨後,記者又致電蘇州市質監局標準化處求證,相關負責人稱:「我在江蘇這麼久,從來沒聽說陽澄湖受污染,當然有大閘蟹生產。」但之後他又表示:「至於水質是不是受污染,你要找農委。」但記者致電江蘇省農委、蘇州市環保局和蘇州市相城區環保局,均無人接聽電話。

隨後,記者在蘇州市相城區環保局網站看到9月2日發佈的《市人大來我區視察陽澄湖水污染防治工作》一文。文章顯示:8月2日,市人大常委會視察組對陽澄湖水污染防治工作進行專題視察。記者同時在蘇州市相城區行政服務中心網站查看到,有市民在今年7月4日留言反映因為農家樂侵佔河道,陽澄湖水質越來越差,甚至發黑發臭。

兩個開捕時間引質疑

香港文匯報訊 按照蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會的說法,今年陽澄湖大閘蟹統一開捕日期為9月17日。但有意思的是,16日上午,蘇州相城區陽澄湖生態休閒旅遊度假區內,舉行了一場陽澄湖大閘蟹開捕儀式。有人質疑,既然是統一開捕,為什麼會有兩個時間?

蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會會長楊維龍向《東方早報》解釋,16日的開捕儀式,主要是相城區政府與蘇州市旅遊局舉辦的旅遊文化節的活動。一名不願具名的業內人士透露,陽澄湖大閘蟹的品牌效應一年甚過一年,這也使得不同湖區的地方政府部門也參與進來以求分得一杯羹。「因為有地方政府部門在,所以市農委部門甚至市政府,也大多呼一隻眼閉一隻眼。」

川旅遊車側翻 7死30傷



旅遊車側翻事故現場。

新華社

香港文匯報訊(記者 江雨馨 四川報道)17日下午13時50分,四川省松潘縣境內發生一起旅遊車側翻事故,已造成7人死亡,30人受傷。

本報記者從阿壩藏族羌族自治州松潘縣宣傳部了解到,發生事故車輛為九寨連業旅遊公司客車,出事時車內包括駕駛員、導遊、遊客共37人,從九寨溝開往黃龍方向。當車輛行駛至雪山梁下行4公里處時出現側翻。事故中6人當場死亡,1人送往醫院搶救無效死亡,另有30人不同程度受傷。

事故發生後,松潘縣立即組織當地公安局、運管局、安監局、縣醫院等相關部門趕赴現場,會同黃龍管理局開展救治工作。據了解,由松潘縣旅遊局牽頭,由縣旅遊執法局等相關單位組成善後處置組,負責做好死者、傷者家屬聯繫、接待、安撫及善後工作;由松潘縣衛生局牽頭,縣旅遊局、縣交通局、縣公安局組成的醫療搶救組,負責傷者救治及轉院工作。

此外,本報記者已經證實,死傷人員中沒有港澳遊客。事故原因正在調查中。

首都機場施工失火



網友在微博上發布的火災照片。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京首都機場第二航站樓17日發生火災。許多網友在微博上發布了現場照片。機場隨後在其官方微博上證實此事。

機場通報稱,當日下午18時左右,在首都機場T2航站樓南指廊下露天的施工現場,外包合約商施工人員在電焊過程中,不慎將保溫材料引燃,形成濃煙。機場相關部門及時趕到現場展開緊急處置,20分鐘後處置完畢。現場無人傷亡,未對機場運營秩序造成影響。

西安滑坡 9死傷多人被埋

17日14時許,因連續多日強降雨,西安市灊橋區發生山體滑坡,導致一磚廠和陶瓷公司部分車間被埋,截至當日22時,已造成4人死亡,5人受傷,還有多人被埋。據了解,塌方泥土約10萬立方米,由於塌方量大,強降雨還在繼續,給搶救工作造成很大困難。現場指揮部調集了27台中型機械、11輛救護車等救援設備,並組織市、區、街負責人和公安、消防幹警700餘人投入搶救工作。

新華社

京抓獲27外籍賣淫女

北京警方17日通報,偵破一起以發放卡片組織招嫖的特大賣淫案,打掉四個犯罪團伙,抓獲犯罪嫌疑人112名,其中外籍賣淫女27名。警方稱,本案是迄今北京抓獲外籍賣淫人員最多的案件。

中新社

山西煤礦透水事故10人遇難

香港文匯報訊 據新華網消息,16日下午2時37分,位於山西省朔州市山陰縣的中煤金海洋元寶灣煤業有限公司6103綜掘工作面發生滲水事故。截至發稿,事故已有10人遇難,搶險人員正在全力搜救被困的最後1名礦工。山西省政府決定,從即日起,中煤集團在山西的所有井工礦井停產整頓,驗收合格後方能復工復產。

搶險救援指揮部初步核實,當班入井人數21人,其中10人安全升井,有11人被困井下。據了解,中煤金海洋元寶灣煤業有限公司是一個年產90萬噸的基建礦井,所有證件合法有效。

17日上午,山西省舉行安全警誓會,要求在全力搶險的同時舉一反三,汲取教訓;將盡快成立省級調查組,徹查事故原因,追究事故責任,絕不姑息。



救援人員往井下運送搶險設備。

新華社

首屆國際直升機展在津開幕

駐港服役機型參展

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)9月15日,中國(天津)國際直升機博覽會(以下簡稱「直博會」)在天津濱海新區空港經濟區開幕,共有來自19個國家和地區的211家直升機相關企業參展。本次直博會由國務院批准,是目前中國唯一具有民用直升機飛行表演的專業展會,在亞洲地區也屬首次舉辦。



解放軍總參陸航部的直升機飛行表演。

香港文匯報記者張越攝

「直博會」由天津市人民政府、中國航空工業集團公司、中國人民解放軍總參謀部陸航部共同主辦,天津市委副書記、市長黃興國與中航工業集團黨委書記、總經理林左鳴,中國人民解放軍總參謀部陸航部副部長邵長共同為博覽會開幕剪綵。展會期間,國際上公認的直升機整機製造七大「巨頭」——歐洲直升機、俄羅斯直升機、美國西科斯基、美國波音、意大利阿古斯特韋斯特蘭、加拿大貝爾和中航直升機齊聚天津,參展直升機共有20餘架。

作為直博會的一個精彩看點,將有直8、直9、直11等12架直升機參與飛行表演。其中,總參陸航部表演的空中倒開飛

行、兩機高速側飛對開、90度角的俯衝等等很多驚險的項目都是第一次在公開場合表演。在參加飛行表演的直升機中,直8、直9都是目前在中國駐港部隊的服役機型。直博會期間,總參陸航部飛行表演隊將參加6場飛行表演,每場表演將近20分鐘,參演的是由中國自主研製的直-9WZ、直-11和中航工業的AC311、AC312。此外,交通部救助打撈局飛行隊的EC225、北京市公安局警務飛行總隊也將受邀進行主題表演。中國(天津)國際直升機博覽會是在天津濱海新區舉行的永久性展會,每兩年舉行一屆,逢單年舉行,作為直升機專業展將實現與珠海航展的互為補充、錯位發展的格局。本次直博會將持續到9月18日,17、18日對公眾開放。

專家:動車信號技術無問題

香港文匯報訊 據《新京報》消息,記者從國家安監總局獲悉,溫州動車事故書面調查報告尚未形成,調查還在進行中,也沒有將調查報告遞交國務院。

事故調查專家組副組長、中國工程院院士王夢恕透露,專家組認為,動車信號技術上沒有問題,調查結果還在應證。其它當選「最中國文化名城」的城市還有西安、南京、拉薩、大理、廣州、桂林、平遙和青島。

主辦方負責人表示,成都以自身的深厚歷史文化底蘊、良好的文化傳承和創新獲得了獨立專家評審團一致好評。大熊貓、美食、武侯祠、青城山、金沙遺址這些成都元素被國內外網友廣泛關注。尤其是成都人體現出來的積極樂觀豁達的心態、包容開放的精神,以及成都「快速發展與悠閒生活並存」的狀態,令其它城市心折。更令人感動的是,2008年地震後,成都這個城市和成都人表現出來的從容,這是一種傳統文化活在當下的反映。

成都榮列「最中國文化名城」

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道)2011中國城市榜——全球網民推薦的中國文化名城評選活動近日在京舉行頒獎典禮,成都以僅次於北京的票數,被評為「最中國文化名城」。這是成都繼獲得「中國最佳旅遊城市」、「中國最具幸福感城市」、「民生貢獻特別大獎」以及「中國民生成就典範城市最高榮譽獎」等一系列榮譽後,再次獲得全球網民認可。其它當選「最中國文化名城」的城市還有西安、南京、拉薩、大理、廣州、桂林、平遙和青島。

用。」「是雷擊引起的信號擊穿,這是以前沒有估計到的。當天的雷擊有資料證明,7分鐘雷擊了100多次,歷史上是沒有的。設計的時候,不可能估計到,但不能說設計錯了。就像房子和地震的關係,有12級的地震,但房子卻設計到8級就夠用了。」王夢恕表示:「天災只是引起的一個條件,主要是涉及責任問題和管理問題。不能全靠設備來保證,還有人的因素。無人駕駛真的敢嗎?還是要靠人來控制。」

市委副秘書長張孝軍在代表成都領獎時強調,今日成都是一座將幾千年中國傳統文明與現代文明高度融合的城市,城市風光與田園美景,傳統魅力與現代活力在這裡交相輝映。他代表成都再次向世界發出邀請:歡迎大家在寬窄巷子喝茶,與大熊貓親密接觸,看川劇,品川菜,感受「典型中國,熊貓故鄉」的生活節奏和情趣。